
 

EP-leden geven goedkeuring aan EU-begroting
2019
 
De EP-leden hebben op 12 december de EU-begroting voor 2019 goedgekeurd en
gezorgd voor meer geld voor onderzoek en Erasmus. Lees ons interview met rapporteur
Daniele Viotti.
 
Hoe zou u het begrotingsvoorstel van het Parlement voor volgend jaar beschrijven?
 
We werkten in deze periode aan twee zeer belangrijke kwesties voor Europa: jongeren en de
migratiecrisis, hoewel dit voor mij geen crisis is maar een situatie. We hebben veel gewerkt aan
het programma voor onderzoek en innovatie (Horizon), de financieringsfaciliteit voor Europese
verbindingen (CEF), het programma voor het concurrentievermogen kleine en middelgrote
ondernemingen (COSME) en de jongerengarantie. We willen alle bezuinigingen terugdraaien
die de Raad in juli heeft voorgesteld.
 
 
 We  willen  de  Raad  uitdagen  op  het  gebied  van  migratie,  de  aanpak  van  geopolitieke
uitdagingen en hulp aan (potentiële) migranten. We willen armoede en honger bestrijden en
derde landen in Afrika en elders helpen bij het ontwikkelen van hun industrieën, economie en
infrastructuur. Ik hoop dat de Raad begrijpt dat wij een antwoord bieden aan zorgen van veel
lidstaten. Als de Raad me vraagt om te bezuinigingen, zal ik hier tegenin gaan. Dit wordt een
grote uitdaging bij de onderhandelingen.
 
 
Voor één keer stellen alle EU-instellingen een hogere begroting voor voor volgend jaar in
vergelijking met dit jaar. Waarom?
 
Onze programma's breiden uit en meer universiteiten, het MKB en lokale overheden vragen
geld voor hun projecten. Daarom hebben we voor volgend jaar meer geld nodig. We bevinden
ons midden in het huidige meerjarig financieel kader (de EU-begroting voor de lange termijn,
het MFK), dus we zijn op het punt gekomen dat we projecten beginnen te betalen. Ik wil niet in
dezelfde situatie belanden als in 2014, toen we een betalingscrisis hadden.
 
 
 De Raad heeft voorgesteld volgend jaar een aantal programma's in te korten. Welke zijn de
slechtste in uw ogen en wat zijn de gevolgen?
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https://ec.europa.eu/programmes/horizon2020/what-horizon-2020
https://ec.europa.eu/inea/en/connecting-europe-facility
https://ec.europa.eu/growth/smes/cosme_nl
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=1079&langId=nl


Het ergste is de visie van de Raad elk jaar. Het is niet enkel hier een daar een bezuiniging. Het
is hun visie waar ik tegen ben: een visie van een heel klein Europa. Ze vragen de Commissie
altijd om meer te doen in noodsituaties, maar willen elk jaar minder geld geven.
 
 
 Als  ik  moet  kiezen,  dan  zijn  het  de  bezuinigingen  voor  Horizon,  CEF,  COSME  en  de
jongerengarantie omdat dat bezuinigingen op de toekomst zijn. Als we China, de VS en India
willen uitdagen, moeten we investeren in onderzoek, energie, ontwikkeling ... Ik begrijp de
redenering achter hun bezuinigingen niet. Volgens de prognoses zal slechts 19,3% van de
EU-begroting voor 2014-2020 naar klimaatgerelateerde maatregelen gaan, lager dus dan
het  streefcijfer  van  20%.  Waarom?  Ik  weet  het  niet,  maar  wij  willen  de  aan  klimaat
gerelateerde maatregelen verhogen. We hebben geprobeerd hier zoveel mogelijk geld in te
steken.  Ik  denk  niet  dat  we het  doel  zullen  halen  in  de  begroting  van het  komende jaar.
Tegelijkertijd werken we aan het komende MFK, waar we een grotere inspanning willen zien.
 
Dit interview werd eerder gepubliceerd op 7 november 2018, voor de goedkeuring van de
begroting door het Parlement.
 
Meer informatie
Persbericht:  EU-begroting 2019 goedgekeurd: focus op jongeren, innovatie en migratie (EN,
12-12-018)
Voorstellen van het Parlement voor de EU-begroting 2019
Rapporteur Daniele Viotti
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http://www.europarl.europa.eu/news/nl/press-room/20181205IPR20938/eu-budget-2019-approved-focus-on-the-young-innovation-and-migration
http://www.europarl.europa.eu/news/nl/press-room/20181205IPR20938/eu-budget-2019-approved-focus-on-the-young-innovation-and-migration
http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2014_2019/plmrep/COMMITTEES/BUDG/PR/2018/10-09/1161472EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/meps/nl/124791/DANIELE_VIOTTI_home.html


Daniele Viotti
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